



统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
张星
封面主编
王磊
头版责编
刘方志
版式总监
沈明

零售价每份1元

最新消息

“莫兰蒂”余威犹存
“马勒卡”接踵来袭
国家防总启动Ⅲ级应急响应

“莫兰蒂”刚走，“马勒卡”又来。今年第16号强台风“马勒卡”已逐渐逼近台湾以东洋面，并向东海方向移动，国家海洋预报台16日下午将风暴潮警报级别升级为橙色，并继续发布海浪橙色警报。国家防总16日也启动防汛防台风Ⅲ级应急响应，并派出5个工作组分赴上海、江苏、浙江、福建等省（市）协助指导工作。

记者从国家海洋预报台获悉，强台风“马勒卡”目前继续向我国近海靠近，将加强为超强台风级。预计17日傍晚到夜间“马勒卡”将进入我国东海，并向偏北方向移动，随后在华东近海转向为东北方向。预计17日夜间到18日中午，“马勒卡”距离我国闽浙沿岸最近，对沿海的影响也最大。

据了解，福建、广东、上海沿海17日开始将自南向北出现风暴潮过程。由于恰逢天文大潮期，期间浙沪沿海的天文潮位较高，考虑到17日夜间的高潮位，浙江南部、福建中北部沿海将可能超过当地橙色警戒潮位。对此，国家海洋预报台将风暴潮预警级别升级为橙色。

福建、浙江等省前期遭受第14号台风“莫兰蒂”重创，又将遭受“马勒卡”影响，极有可能发生重复受灾、严重受灾的不利情况。国家海洋预报台提醒，在相关海域航行作业的船舶及时回港避浪，注意安全；沿海各有关单位提前采取防浪避浪措施。

据新华社



小长假进入最后一天，小伙伴们也终于可以喘口气了。昨天，台风“莫兰蒂”经由江苏东部入海，今天迎来返程高峰，风雨终于能消停会了，大部分地区雨渐止转为好天，只有东部地区仍有中雨，返程路上要多注意。宅了两天的小伙伴，今天也可以出门活动活动了。明天开启上班模式，天气也跟着好转，全省多云，气温有所回升，在27℃左右。

现代快报/ZAKER南京记者 徐岑 丁晨

暴雨大风扫过江苏，南京多处大树被刮倒

今天天气好转 迎返程高峰

江苏发暴雨橙色、大风黄色双预警

昨天早晨，不少人是被冻醒的。风雨交加，裹着薄被子，也还有点冷。随着“莫兰蒂”的逐渐逼近，雨也越下越大。江苏省气象台于上午发布暴雨橙色预警，盐城、淮安南部、泰州北部和南通东部地区都出现了大暴雨，淮安北部、泰州南部、扬州北部、南京、常州、镇江和南通西部地区大到暴雨。

“莫兰蒂”虽然在移动过程中已经减弱成低压，但是进入江苏后，仍然带来了大风。江苏省气象台昨天中午发布大风黄色预警。昨天江苏东部沿海地区风力普遍在6到7级。现代快报记者了解到，截止到下午5点，最大风力出现在

盐城大丰，达到18.7m/s，为8级大风，可折断树枝。

台风虽然离去，但是这个中秋它给江苏带来的风雨让人难忘。南京气象表示，此次台风雨，六合区、浦口区已经超过了9月中旬的历史最大降雨量，9月中旬至昨天下午5点，浦口区累计雨量达149.9mm，六合区113.3mm。而南京还算不上此次台风雨的暴雨中心，雨最猛烈的还是中东部沿海地区，大部大暴雨。根据江苏气象统计，截止到昨天下午5点，盐城东台市城东新区12小时内累计雨量达244.1mm，是江苏雨下得最大的地方，达到特大暴雨级别了。

南京一天之内多棵大树被刮倒

受台风“莫兰蒂”外围和冷空气的共同影响，中秋假期第二天，南京城进入了风雨交加的模式。几个月前的暴雨造成的淹水情况再次重现。但这次除了暴雨，还有狂风来袭，南京市内不少大树都在狂风中倒下，有的砸坏了围墙，有的砸倒了警用探头。

昨天一早，就有市民反映，河西集庆门大街与江东中路的路口积水较深，不少小轿车已经在此处趴窝熄火。现代快报记者现场看到，积水占据了一条车道，路已成河，积水最深处有20厘米左右。

在湖南路凤凰国际书城门口，同样积水严重，刚刚修好的一条机动车道同样已经被积水淹没，有的小轿车冒险涉水行驶，激起了半人高的水花。

受到台风影响，南京城内不少大树也支撑不住，纷纷在风雨中倒下。昨天早晨6点10分左右，中央路北向南金茂汇路口，有大树被大风刮倒，差点砸到正在等红灯的公交车。

记者在现场了解到，这是一次“多米诺骨牌”式的事故。倒下的树一共有两棵，一棵是白杨，一棵是梧桐。据目击的环卫工人描述，当时是金茂汇广场前，人行道内侧的一棵白杨树先倒下，倒下的白杨砸中了人行道外侧的一棵梧桐树。不堪重负的梧桐树接着倒下，砸到了自行车道与机动车道之间的公安监控探头柱上，监控探头柱也倒下，与梧桐树一同占据了公交车道。9点40分，现代快报记者在现场看到，车道上的树干已经基本被清理掉，整体交通没有受到太大的影响。

无独有偶，在中午12点左右，沙塘园9号小区与东南大学校园之间，又有一棵树干中空的白杨树倒下。这次不仅砸坏了围墙，还把停在墙边的一辆小轿车的车后玻璃给砸坏了。

闻讯赶来的街道工作人员在巷子的两端拉起了警戒线。工作人员表示，将联系有关单位，拖走大树，修缮围墙。



小长假第二天，南京风雨交加

现代快报/ZAKER南京记者 赵杰 摄

明后两天全省以多云天气为主

受“莫兰蒂”残余环流与冷空气共同作用，今天东部地区雨还要接着下，其他地区则逐渐停止转为阴到多云。明后两天全省都以多云天气为主，天气好转。虽然刮风下雨不会出现了，但是气温确实凉了，长袖、长裤要准备穿起来了，切莫贪凉。

根据南京市气象台发布的近期日平均气温，放假前，南京的平均气温还在23到26℃之间。中秋节第一天，平均气温首次下降到21.9℃。而昨天，南京的最高温度也只有22.6℃，平均气温肯定在22℃之下。再看未来几天，虽然明后两天天气好转，高温会回升到26到27℃之间，但是最低气温已经往“1”字头走了。北方还有冷空气虎视眈眈，南京下周高温也都维持在

南京三日天气

今天 阴有时有阵雨，偏东风5到6级阵风7级，逐渐减弱为4到5级，20~27℃
明天 多云，20~27℃
后天 多云，19~27℃

返程想避开拥堵 尽量错时错峰出行

快报讯（通讯员 苏交轩 记者 王瑞 李娜）今天是中秋小长假最后一天了，现代快报记者从江苏省交警总队获悉，9月16日全省高速公路通行正常，流量平稳。今天不少车友将踏上返程，对此，交警部门以及省高速公路管理局预测，今天车流高峰时段主要出现在9点-11点和15点-19点，20点后流量恢复平稳。因此，建议广大车友能够提前规划好出行线路，尽量错时错峰出行，避开拥堵路段。

9月16日，因降雨增大，全省高速公路车流量下降较多。受台风降雨影响，高速上小事故多发。预计今天会迎来一个返程小高峰，但总

量不会很大。

根据往年车流情况，预计今天返程车流方向主要为由西向东，由北往南方向。南京二桥、江阴大桥、苏通大桥等3座跨江大桥，G2京沪/G42沪蓉高速公路无锡苏州共线段、G2京沪高速公路无锡泰州段、G2京沪/G40沪陕高速公路泰州扬共线段、G2京沪高速公路扬州淮安段、G15W常台高速公路苏州段、G15沈海高速公路苏州南通段、S29盐靖高速公路泰州段、G25长深高速公路盱眙段（由北向南）、S49新扬高速公路淮安段（由北向南）、G36宁洛高速公路南京段等10条重点高速公路路段将可能出

现车多缓行的现象。根据交警总队与高德地图共同分析，返程高峰方面，9月17日17:00-18:00南京市周边宁洛高速易拥堵，苏州市周边16:00-20:00 京沪高速、15:00-18:00 常台高速、16:00-19:00沈海高速易拥堵。

对此，江苏省公安厅交警总队提醒广大车友，今天返程最好提前规划好出行路线，尽量提早出门，错时错峰。同时，雨天行车注意保持安全车速车距，按照临时限速指示行驶，能见度低时应及时打开前照灯、示廓灯、雾灯。此外，开车时一定要注意保持安全车距，切勿超速、疲劳驾驶。

● ● ● 铁路提醒

返程高峰提早出门

快报讯（记者 刘伟娟）据上海铁路局介绍，今天下午，上海、南京、杭州、合肥等车站将迎来高峰。该局提醒乘客，高峰期出行请提早，为市区交通、实名制验票和安检留足时间。另外，受天气影响，厦门等沿海地区车次会临时调整。昨天起至9月25日止，厦门到杭州东的G1680次列车，临时调整为厦门北始发；而杭州东至厦门的G1679次列车，临时调整为厦门北终到。